

国家发改委反馈山东代表团 建议办理意见座谈会召开

□记者 赵君 通讯员 宋涛 报道
本报济南7月4日讯 十三届全国人大二次会议期间，山东代表团提出了关于支持山东半岛城市群建设推动区域协调发展和支持山东采煤塌陷地治理等建议。今天下午，国家发改委反馈山东代表团建议办理意见座谈会在济南召开。省委常委、常务副省长王书坚出席并讲话，省人大常委会党组书记、副主任于晓明等部分全国人大代表参加。国家发改委相关司局负责同志对承办的代表建议办理的初步意见进行了介绍，部分全国人大代表和山东省发改委、部分市有关负责同志作了交流发言。王书坚指出，各有关市、有关部门要切实提高思想认识，结合自身职能，积极配合做好代表建议办理工作，提升办理质效。要抓住有利机遇，进一步研究、论证、完善工作方案，加快相关工作推进速度，及时跟国家部委对接汇报，确保政策落地落实。

山东获地方优势特色农产品 保险奖补试点支持

□记者 代玲玲 通讯员 黄今秀 孔进 赵云亮 报道
本报济南讯 记者从省财政厅获悉，为进一步完善农业保险制度，支持地方优势特色农产品保险发展，助力农业农村现代化和农民增收，财政部确定在内蒙古、山东、湖北等10省份开展地方优势特色农产品保险奖补试点，山东省是获得试点的唯一东部省份。据悉，中央奖补政策坚持“突出地方主责、体现激励导向、助力脱贫攻坚、循序渐进实施”的原则，各省申报奖补的优势特色农产品保险不超过两种。中央财政对我省开展的特色险种补贴保费的25%。省财政厅会同有关部门，抓紧申报中央奖补支持，同时，研究出台地方特色险种省级以奖代补政策，推动全省农业保险“增品、扩面、提标”，充分调动市县加快推动农业保险工作的积极性。

我省出台办法规范 药监系统指导性案例管理

□记者 杨润勤 通讯员 赵洪涛 报道
本报济南讯 日前，山东省药监局印发《指导性案例管理办法》(以下简称《办法》)，明确了全省药品监管系统指导性案例的界定和效力、遴选范围、审查发布机制等，为进一步发挥指导性案例示范引导作用完善了制度基础，这是我省药品监管法制建设的积极探索。指导性案例是指全省药品、医疗器械、化妆品监管和执法工作中已经发生法律效力，对办理类似案件在认定事实、证据采集、适用法律等方面具有普遍指导意义的案例。《办法》明确了指导性案例效力。全省药品监管和执法工作，应当以法律法规规章为依据；对违法事实、性质、情节相同或相似案件，应当参照指导性案例，参照时可以参考指导性案例中的释法说理等内容，但不得作为执法依据引用。《办法》明确了指导性案例遴选范围。包括疑难复杂或者新类型案例、法律规定比较原则的案例、经过行政复议或者行政诉讼的案例、移送司法机关的涉嫌犯罪案例以及涉外或者在本地区影响较大的案例等。

济南空港口岸首次 保障活体禽类入境

□记者 代玲玲 通讯员 张悦 报道
本报济南7月4日讯 今天清晨，从比利时“起飞”的785只信鸽安全抵至济南遥墙国际机场，这是海关机构改革以来济南空港口岸首次保障活体禽类入境。为确保国门生物安全，济南机场海关提前拟定了口岸消毒防疫方案以及24小时快速通关保障方案，济南海关动植物处委派泉城海关两名高级兽医签证官前往现场指导口岸消毒防疫及施检工作。施检消毒完毕，确认信鸽健康后，济南机场海关与隔离场属地大连海关押运关员共同对转运车辆施加锁，顺利完成现场交接。从飞机落地到交接完毕仅用两小时。

农村党员在哪 流动党校开到哪

淄博打通农村党员教育培训“最后一公里”
“武老师，你来了，俺村54名党员一个也不少，都在等你讲课呢！”近日，淄博市委党校教师武加福刚到沂源县南麻街道埠下村，就被村党支部书记崔希平握住了手。这天上午，武加福以《中国共产党的奋斗历程》为题，为全村党员上了精彩一课，这是淄博市“流动党校”进农村活动中常见的一幕。今年5月，淄博启动“流动党校”进农村活动，以“流动授课、送教上门”等方式，打通农村党员教育培训“最后一公里”。“流动党校”采用“课堂+”模式，与农村党组织“三会一课”、主题党日、文明实践中心活动等结合，坚持用百姓视角看问题、用群众语言讲道理。农忙时节，沂源、高青等地还办起了“流动夜校”“田间党校”。淄博市有2840个行政村10.2万名农村党员，占全市农村人口的7.1%，在农村14个人里就有1名党员。“淄博农村党员人数多、占比高，激活他们的内生动力，对于贯彻落实党的路线方针政策，助推全面建成小康社会具有重要意义。”淄博市委常委、组织部部长高庆波说，目前农村党员培训中，普遍存在居住分散集中难、资源短缺学习难、计划不强落实难、形式单一见效难等问题。为做好“流动党校”工作，淄博市专门成立“流动党校”办公室，各区县委党校建立专门办公室或工作组，力争到2020年底实现全市所有农村党员教育培训全覆盖。“结合实际，实行党员人数多的村单独授课，人数少、位置远的村合并授课，年纪偏大、行动不便的党员入户授课，流动党员录制视频网络授课等办法，确保‘农村党员在哪里，流动党校就开到哪里’。”淄博市党校常务副校长许冰说。“流动党校”的讲台上，既有党校老师答疑解惑，也有领导干部、先锋模范、优秀村支书现身说法，还有退休老党员、农工人员、致富能手等传经送宝。淄川区委党校设置“党的理论与党性修养”政策解读及能力提升“案例式教学基地”三套菜单58个专题，供送教村“点单选课”，特别是坚持“政治培训第一”的原则，把习近平新时代中国特色社会主义思想列为必修课。淄博市党校设置理论武装、党性教育和农村实务三个板块29个专题，其他党校也是采用“组织主题党+基层选课”的办法，共形成了270多个专题供选择，为农村党员送去“精神大餐”。“全市将定期调度、严格考核，确保活动不搞形式、不走过场，切实提高广大农村党员政治素质和党性修养，增强农村基层党组织凝聚力和向心力，为全市决胜脱贫攻坚、加快乡村振兴提供坚强的组织保障和人才支撑。”淄博市委书记周连华说。

助力保障和改善民生，重点关注解决城镇大班额、提高乡村教师待遇等情况 瞄准痛点，审计监督聚焦六大领域

□记者 赵小菊 通讯员 郑茂霞 刘柄秀 报道
本报济南7月4日讯 省审计厅今天印发《关于加强审计监督助力保障和改善民生工作的实施意见》，明确以教育、社保、扶贫、就业、健康、文化六大民生关键领域为重点，抓住群众最关心最直接最现实的利益问题，选择民生领域重点事项、重点资金、重点项目开展审计，揭示民生政策落实、任务完成、资金使用、项目建设运营中存在的突出问题和风险隐患，严肃查处民生领域腐败和作风问题。对教育事业发展情况的审计将围绕城乡义务教育一体化改革、深化学前教育改

革、全面提升教育质量展开，重点关注解决城镇大班额、改革随迁子女就学机制、提高乡村教师待遇、加强城镇居住区和农村幼儿园建设、规范幼儿园收费等情况。社保领域将围绕社会保障体系建设、社会福利项目管理运营、社会保障资金管理展开审计，重点关注完善社会救助体系；残疾人康复中心、城市日间照料中心、农村幸福院、棚户区及危房改造、灾后重建等项目的建设管理运营情况；养老保险、医疗保险、失业保险等社会保险基金，最低生活保障、特困人员供养、医疗救助等社会救助资金，以及老年人福利、福利彩票等社会福利资金的管理、分配、使用等情况。对扶贫脱贫领域政策落实情况的审计将围绕脱贫攻坚三年行动计划，紧扣“精准、安全、绩效”，聚焦“两不愁、三保障”的重点任务展开，突出对产业扶贫、就业扶贫、易地扶贫搬迁、生态扶贫、教育扶贫、健康扶贫、农村危房改造、综合保障性扶贫、扶贫扶志等政策落实和资金使用情况的审计。就业方面将重点关注降低企业社会保险费、规范企业裁员行为、创业税收及补贴政策、失业人员就业帮扶、高校毕业生等青年群体就业、农民工稳定就业等情

聚焦 扫黑除恶专项斗争

坚持依法严惩，保持高压态势

全省法院宣判多起涉黑涉恶案件
6月25日，荣成法院对被告人侯宝东参加黑社会性质组织、寻衅滋事一案进行宣判，对被告人侯宝东判处有期徒刑三年，并处罚金人民币三万元。荣成法院经审理查明：被告人侯宝东于2008年、2009年前后加入曹军黑社会性质组织，担任“辽西公司”收购船收购员，负责收购鱼货，后于2012年年底退出该组织。1999年至2013年间，曹军及其黑社会性质组织，先后有组织地大肆实施故意伤害、敲诈勒索、寻衅滋事、强迫交易等违法犯罪活动19起，致1人重伤、1人轻伤、9人受伤，敲诈财物35万余元，强迫10余名渔船主交易。其中，被告人侯宝东参与寻衅滋事犯罪1起，致1人受伤。2011年9月2日14时许，曹军黑社会性质组织成员曹辉(已判刑)在荣成市石岛皇印茶庄门口，因按车喇叭惊吓王某而与其发生争吵，后曹辉纠集被告人侯宝东及于伟(另案处理)等人持镐棒等工具驾车到达皇印茶庄门口。侯宝东持镐棒击打王某右臂、头部，致王某肢体、头部软组织损伤，其伤势构成轻微伤。2015年，荣成法院以组织、领导黑社会性质组织罪等，判处曹军有期徒刑二十五年，剥夺政治权利三年，并处没收个人全部财产；以参加黑社会性质组织罪判处其他19名组织成员十九年六个月至二年不等的有期徒刑，并处罚金。因被告人侯宝东在取保候审期间逃跑，荣成法院于2019年6月15日裁定中止审理。2019年1月12日，被告人侯宝东被逮捕，荣成法院于2019年1月14日裁定恢复审理。荣成法院审理认为：被告人侯宝东参加黑社会性质组织，构成参加黑社会性质组织罪。随意殴打他人，情节恶劣，构成寻衅滋事罪。对侯宝东所犯上述罪行，数罪并罚。遂作出以上判决。

山东第50座500千伏变电站投运

◆青岛迎峰度夏增加供电能力100万千瓦安 ◆我省6市供电可靠率超过99.9%

□通讯员 崔浩杰 于千千 记者 张思凯 张楠 报道
本报青岛7月4日讯 今天10时29分，山东电网第50座500千伏变电站青岛神山500千伏变电站一次送电成功，顺利建成投运。今年迎峰度夏期间，青岛地区将增加供电能力100万千瓦安。位于青岛市即墨区店集镇神山埠村的神山500千伏变电站是山东电网第50座、青岛地区第5座500千伏变电站，站址占地3.63公顷，是山东电网今年迎峰度夏重点工程。该站的建成投运，进一步优化了山东电网的网架结构，将大大缓解青岛电网供电紧张局面，提高供电可靠性，有效满足蓝色硅谷等区域用电负荷增长需要。神山500千伏输电工程建设任务重、有效工期短、安全质量管控压力大。面对严峻考验，国网山东电力超前谋划，科学管理，组织精兵强将，全力攻坚克难。从“四通一平”进场，到具备送电条件仅用了278天，创造了山东电网500千伏变电站建设最工期纪录，实现了安全“零事故”、质量“零缺陷”、进度“零延误”的目标。山东是中国较早办电的省份之一，截至7月4日，山东电网已投运500千伏



7月4日，青岛神山500千伏变电站一次送电成功，顺利建成投运。

网架，各级电网协调发展的坚强智能电网，为全省经济社会又好又快发展提供了坚强的电力支撑。又讯 7月2日，国家能源局发布《2018年全国地级行政区供电可靠性指标报告》，在全国333个地级行政区中，我省有6个城市供电可靠率超过99.9%，13个城市优于全国平均水平，电力保障工作在全国前列。《报告》显示，2018年，全国333个地级行政区平均供电可靠率为99.826%，用户平均停电时间为15.26小时/户，用户平均停电频率为3.18次/户。其中，全国地级行政区城市用户平均停电时间为4.72小时/户，农村用户平均停电时间为18.95小时/户。本次报告按照计划单列市、副省级市、其他地级行政区进行数据分层，在全国范围内，济南、青岛分别在副省级市序列和计划单列市序列中被评为供电可靠性指标A级城市。具体到单项指标，济南平均停电频率为0.90次/户，在全国10个副省级城市中仅次于广州，位居第二。全省范围内，济南、青岛、威海、淄博、枣庄、日照6市平均供电可靠率均超过99.9%。

中央生态环境保护督察“回头看”整改在山东

青岛新河生态化工科技产业基地强化自动在线监测

对环保隐患“全生命周期管理”

□本报记者 张晓帆 本报通讯员 王诺
“环保督察为企业环保管理敲响了警钟，帮助企业彻底排除了环境隐患，为公司正常生产经营提供了良好保障。”6月28日，青岛生态化工科技产业基地副总经理滕俊峰告诉记者。省环保督察期间，督察组在青岛新河生态化工科技产业基地核查时发现，青岛长荣化工科技有限公司污水排放自动在线监测系统存在问题，未按规定安装使用。调查发现，该公司原有自动在线监测工房缺少氨氮、总磷、PH监测，也未委托第三方运营机构进行规范管理；原有明渠排

测探头及取样器，配合数据采集仪可实时传递。缺失的雨水分流阀门及地沟盖板已修缮完毕，围堰中的水可正常进行雨污分流，加上改造后的工业污水收集管网，可将企业内的废水进行有效处理。“虽然短期内增加了企业成本，但从根本上解决了隐患，避免引起其他的环境事故。”滕俊峰说。“对存在环境安全隐患零容忍。”青岛新河生态化工科技产业基地管委会副主任陶明华介绍，青岛新河生态化工科技产业基地目前已进驻企业40余家，主要以精细化工、无机化工和化工新材料为主。目前已投产的化工企业有23家，其中产生废水量较大的企业有11家，均已安装了特征